



现代快报两会报道
江苏都市网 特别联动
www.js.cn

市长访谈

特约嘉宾:
全国人大代表
徐州市市长曹新平

护好绿水青山 才有金山银山



全国人大代表、徐州市市长曹新平

钱包要鼓、空气要好、上学就医花费要低……生活小事，件件都是民生大事。“作为一名市长，哪些是你心中最大的民生牵挂？”全国人大代表、徐州市市长曹新平的回答是：既要全面推进，又要重点突破。在做客现代快报、江苏都市网“市长访谈”视频节目时，曹新平敞开心扉说民生。

四大民生难题急需破题

“‘全面推进’是说我们在全市范围内全面开展‘三业六有’，三业就是创业、就业、商业，在大范围内解决民生问题。‘六有’是除了中央提出的‘五有’外，我们还有一个‘贫有所济’。”曹新平说，衣食住行安是老百姓最关心的问题，徐州可以在一段时间内解决一些突出的问题。

“第一个要突破的就是解决绝对贫困人口问题。徐州还有一部分生活在联合国颁布的绝对

贫困线以下的人群。我们除了要靠发展经济、解决就业、转移一批劳动力等途径外，还采取企业和村挂钩，机关和村挂钩，干部、民营企业家和农民挂钩等方式，来帮助他们尽快脱贫致富。”

第二个要突破的是企业改制遗留问题，“例如还有部分职工养老和医保还没有接续等。”

第三个要突破的是住房问题，“我们在2006年就推出了‘三房政策’等一系列举措，加快了经济适用房、定销限价商品房、廉租房体系的建设，现在我们的廉租房已经全面覆盖市区了，经济适用房去年盖了30万平方米，今年盖50万平方米；定销限价商品房去年是80万平方米，今年120万平方米。

第四个要重点突破的是通过创业来带就业。“今年我们在全市范围内开展了一个全民创业活动，鼓励人人想当老板，人人争当老板。政府也成立担保基金，对创业者进行小额贷款。”

金山和青山的“三变”

“对徐州而言，重要的是处理好发展与环保的关系。”对此，曹新平的最大感触莫过于“金山”和“青山”的关系。他说，原来的提法是“既要金山银山，也要绿水青山”，相比之下金山更重于青山；随后是“既要金山银山，又要绿水青山”，把两者放到了等同的地位；如今的提法则是：“只有绿水青山，才有金山银山”。

“其中反映出的，是环保理念的变化。”曹新平说，“我们现在从一开始就要跨越第一种、第二种认识阶段，直接进入第三阶段，环保优先。环境保护具有不可逆性，一旦退下来之后再想重新回到原来的状况是非常难的！在徐州，大家脱贫致富的渴望比较强，对经济发展的渴望比较强，但越是在这种情况下，就越要理性地发展。”曹新平说，正是带着对青山的期盼，徐州出台了一系列实打实的行动计划。

“我这个人对种树有偏好。”曹新平笑称自己爱种树，“去年一年我们在市区种了1300万平方米，在农村种了十几万亩。今年市区绿化面积又是1330公顷，农村是17万亩，我的愿望是让徐州变成‘南秀北雄，山水相依’的城市，一个绿色的城市，我们会持续不懈地把树一直种下去！”

■网友互动

网友：我是徐州铜山人，今年夏天大学毕业，想回徐州找工作。家里是做生意的，很辛苦，父

母让我最好能考公务员，我自己不喜欢。市长，我该怎么办？

曹新平：在就业的问题上从来就没有救世主，一切靠自己，大学生要有开拓进取的意识，锐意创新的意识，敢于冒风险的意识。我看到过很多白手起家、从无到有的企业家。大学生首先要破除一个求安稳的想法，但现在想进事业单位捧“铁饭碗”的人还特别的多，就业观念还偏保守。

年轻人最大的优势就在于他比较年轻，可以承担创业的风险，只要你跌倒了再爬起来，就可以在创业的道路上顽强坚韧地走下去！

网友：去年徐州的猪肉价格、蔬菜价格都涨了，我一个月收入才900多元，市里有什么举措啊？

曹新平：物价上涨确实给群众生活带来了一定的影响，特别是低收入群体，去年市政府做了一项民生问卷调查，并率先启动了对低保户的物价补贴。同时，我们规定物价指数在3.5以上，补贴就不停。

网友：我和女朋友今年要结婚，是买房还是租房，如果现在不买的话，今后房价还会涨吗？

曹新平：徐州的房价现在还处于相对合理的空间，去年底全市平均价格是3100元。但徐州的城市化率还低于全省平均的7到8个百分点，未来对住房的需求还会不断增长，所以我们同时还通过扩大土地供给量、增加房源来遏制房价的快速上涨。

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟 江苏都市网记者 黄进 孙莉莉

各大媒体关注江苏电网雪灾中零事故，费圣英代表昨接受采访——

即使大灾降临 江苏也不会大停电



全国人大代表、江苏省电力公司总经理费圣英

全国两会期间，电网安全成为代表委员们关注的热点之一。而江苏电网在刚刚过去的特大冰雪灾害中坚强挺立，全省电网主线路“零事故”，未发生一次拉闸限电，没有一个企业、单位和居民因为雪灾影响而停电。如此“坚强”程度，吸引了全国各大媒体关注的目光。全国人大代表、江苏省电力公司总经理费圣英接受记者采访时表示，我国应提高电网应对灾变能力的建设，高度重视大电网的潜在危机，必须利用先进技术手段，防范大面积停电事故发生。

防范大停电已成当务之急

“如果说这次冰冻雪灾起到了什么积极作用，那就是对我们的抗灾应急能力、对我们的队伍进行了考验与警醒。”他在江

防范能力。“大电网的迅速发展，已经对传统的电网安全控制手段提出了挑战。”费圣英代表说，我们唯有自主创新出适合我们自己的先进科技手段，不断提高电网自动化、精细化控制水平，才能有效防范大面积停电事故在我国出现。

创新让江苏电网安度雪灾

费圣英代表所说的“自主创新”，已经让江苏电网尝到了甜头。正是依靠自主创新，不断提高应变能力和水平，才使得江苏电网在年初的特大冰冻雪灾中经受住了考验，全省未发生1起110千伏及以上主力输电线路故障。

各大媒体在试图“解析”江苏电网如此坚强的奥秘时，发现了两个关键词：一是创新，二是超前。近年来，江苏省电力公司自创并着重推行“环网互济”、“合理电源接入系统”等六大工程，在此次雪灾中充分发挥了作用。例如，在220千伏线路建设中，江苏省电力公司改变了过去分区电网彼此割裂的建设模式，全省现已建成的10个220千伏分区电网，既各自独立，又互通互济，不仅能够为环网内部的下一等级供电线路提供可靠供电，而且当环网外部的上一等级供电线路发生断电时，各环网还能够实现邻网互济。这种结构使江苏电网即使遭遇重大灾变、发生500千伏主力线路倒塔，也能够通过多点迂回线路，即刻为受灾地区送电。

“电力全失”时电网也能重启

然而，再完备的线路，也要预防“万一”中的万一。特别是在全球多地区已经出现了“大停电”事故的情况下，我们一旦出现大停电事故，又该如何应对？答案仍然是“创新”。

在国家电网公司部署下，江苏省电力公司从2005年起历时两年多，在世界范围内率先破解“大停电”事故自动防控技术的难题。这套电网自动防控系统于2007年6月建成投用后，时刻严密监控着江苏电网，随时捕捉每一次电网异动，而且把调度中心完成一个紧急状况处置的时间从原来的3至5分钟，缩短到秒级，有力地保证了江苏电网始终保持平稳运行。

此外，如果发生类似高压线路倒塔、一个市（县）突然失去外来高压送电的情况，也能通过“电源就地接入模式”，保证各市、县区域电网分片运行、就地自保，为当地居民提供最基本的供电保障。即便情况坏到极端，假设江苏电网外接输电通道全部中断，省内燃煤发电机组全部停机，江苏电网电力全失，燃煤机组连点火开机的第一度电都没有，又该怎么办？“黑启动！”费圣英代表说，江苏电力已增建两台柴油发电机组，作为江苏电网的“黑启动”电源，使江苏电网能够在电力全失的情况下，重新启动，恢复供电。快报特派记者 郑春平

■“快报记者跑两会”博客

奥运来了，北京变了

“北京变了！”同样一句话，连日来时常闯入耳际。人大代表、政协委员们这么说；海内外前来采访两会的记者们也这么说。

北京的天更蓝了！“你看，蓝色的天空，一缕一缕的白云。”从人民大会堂回住处的路上，蒋婉求代表指着窗外对记者说，“前五年来北京参加两会，我感觉北京的蓝天没这么多，现在空气似乎也更干净了，水也甜了……”像上届一样，蒋婉求既要履行人大代表的职责，又要为家乡盐城的报纸客串一下前方记者，每天写一篇“代表手记”。“这些变化让我特别高兴，我把它们都写进了我的手记……”

北京的街道更整洁了！“五颜六色的花草点缀着笔直的街道，整洁的市容，看着让人心情舒畅……”按刘师傅的说法，这是奥运带来的一次“全民素质大提速”，“尽管还有这样或那样的不完美，也能理解，慢慢来呗！”

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟

博客地址：<http://news.js.cn/zt/2008lh/index.html>

视，澄清之前的“冯小刚说，看盗版狗都不如”风波，并呼吁大家支持正版影碟。

■一语惊人

“雪灾中铁道部表现至少可打90分”

——记者请铁道部副部长陆东福给铁道部在雪灾中的表现打分，陆东福毫不犹豫地给出了这个分数。

“满分200分，可打90分”

——网友回应陆东福打出的高分，认为铁道部是在王婆卖瓜、自卖自夸。

“国内市场上9成水果都是走私货”

——全国人大代表、海关总署署长牟新生针对目前的走私形势举例说。

“上级监督下级太远，下级监督上级太难，同级监督同级太软，法纪监督太晚”

——全国人大代表周晓光认为，腐败现象蔓延，很重要的一个原因是我国这方面的法制还不健全，导致监督不力。因此他建议应尽快制定反腐败法。

“7年来狂犬病吞噬一万多国民性命，仅去年就有3300多人因此死亡”

——全国政协委员王卓辉提交关于制定《狂犬病防治条例》的建议，强烈呼吁控制并消灭狂犬病，其中重点提到，对贫困地区病人应实行免费全程注射狂犬病灭活疫苗。

“华南虎照真伪问题不容回避”

——一直被质疑为华南虎事件中主要“挺虎派”的陕西省林业厅副厅长朱巨龙，在博客中回应两会期间代表委员和网友对华南虎照鉴定的质疑。朱巨龙称，华南虎照真伪问题是一个严肃的科学问题，将假的说成真的，是十分可耻的；反之，将真的说成假的，则是十分可悲的。

“我也看过盗版，在看盗版这件事上，如果说我不如狗的话，我没有意见”

——全国政协委员、著名导演冯小刚做客央